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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος συμμετείχε στην τελετή
έναρξης του φεστιβάλ «Σλαβική Ενότητα»
[gallery]

Στις 25 Ιουνίου 2011 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος έφτασε
στην πόλη Μπριάνσκ. Από την πρωτεύουσα της Περιφέρειας  ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας κατευθύνθηκε στο σημείο, όπου ενώνονται τα σύνορα των τριών κρατών,
δηλαδή της Ρωσίας, της Ουκρανίας, και της Λευκορωσίας. Εκεί συμμετείχε στην τελετή έναρξης
του Διεθνούς Φεστιβάλ των Σλαβικών Λαών «Σλαβική Ενότητα 2011».

Δίπλα στο σταυρό, ο οποίος ευρίσκεται κοντά στο μνημείο Φιλίας, που ανεγέρθη στο σημείο
ενώσεως των συνόρων και των τριών κρατών ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος τέλεσε δέηση. Εν συνεχεία
ο Περιφερειάρχης Μπριάνσκ κ. Ντένιν κήρυξε την έναρξη του Φεστιβάλ και μετέπειτα ακούστηκαν
οι εθνικοί ύμνοι της Ρωσικής Ομοσπονδίας, της Δημοκρατίας της Λευκορωσίας και της Ουκρανίας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος απεύθυνε χαιρετισμό στους
παρόντες και ακολούθησε το Μήνυμα του Προέδρου της Κρατικής Ντούμας της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Μπ. Γκρυζλώφ.

Στις πανηγυρικές εκδηλώσεις παρέστησαν Περιφερειάρχες Μπριάνσκ, Σμολένσκ της Ρωσίας,
εκπρόσωποι τοπικών αρχών της Λευκορωσίας και της Ουκρανίας, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας καθώς και άλλοι Ιεράρχες της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Μετά τη λήξη του επίσημου μέρους της τελετής ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μετέβη στον
εκθεσιακό χώρο «Φεστιβάλ των ιστορικών πόλεων των Περιφερειών Μπριάνσκ, Γκόμελ και
Τσερνίγκοφ».

Η πρώτη συνάντηση των εκπροσώπων των τοπικών αρχών των Περιφερειών Μπριάνσκ της
Ρωσίας, Γκόμελ της Λευκορωσίας και Τσερνίγωφ της Ουκρανίας πραγματοποιήθηκε τον
Αύγουστο 1969 δίπλα στην κωμόπολη Νόβυγιε Γιουρκόβιτσι της Περιφέρειας Μπριάνσκ.
Από τότε οι συναντήσεις έγιναν πλέον ετήσια παράδοση. Με αφορμή την 30η επέτειο της νίκης
στο Μεγάλο Πατριωτικό Πόλεμο το 1975 με κοινές προσπάθειες αρχών των τριών ακριτικών
Περιφερειών στο σημείο ανεγέρθη Μνημείο Φιλίας. 



Ο σταυρός δίπλα στο Μνημείο Φιλίας τοποθετήθηκε με ευλογία του μακαριστου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Αλεξίου Β΄ το 1995.

Σήμερα το Διεθνές Φεστιβάλ των Σλαβικών Λαών, που διεξάγεται την τελευταία εβδομάδα κάθε
Ιουνίου στο σημείο ενώσεως των τριών συνόρων, αποτελεί μια μεγάλη εκδήλωση διεθνούς
εμβέλειας, όπου συμμετέχουν δεκάδες χιλιάδες πολίτες των τριών χωρών, άνθρωποι
πολιτισμού και τέχνης, εκπρόσωποι της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, κοινωνικά και νεανικά
κινήματα.

Το 2001 στο Φεστιβάλ παρέστη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Αλέξιος Β΄, ενώ το 2004 παρόντες
ήταν Πρόεδροι των τριών κρατών.

Το Νοέμβριο 2010 στο σημείο ενώσεως των συνόρων των τριών κρατών της Ρωσίας, της
Ουκρανίας και της Λευκορωσίας πραγματοποιήθηκε η συνάντηση των Ιεραρχών της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας με συμμετοχή του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, του
Αρχιεπισκόπου Τσερνίγκωφ και Νόβγκοροτ Σέβερσκυ Αμβροσίου, του Επισκόπου Μπριάνσκ και
Σεφσκ Θεοφυλάκτου και του Επισκόπου Ρετσίτσκ Λεωνίδα, βοηθού της επαρχίας Γκόμελ.
Μπροστά στο σταυρό ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεση δέηση για την ευημερία των τριών
αδελφών λαών.

Αυθημερόν ο Πατριάρχης Κύριλλος πραγματοποίησε συνάντηση με Περιφεριάρχες των τριών
ακριτικών περιοχών της Ρωσίας, της Ουκρανίας και της Λευκορωσίας καθώς και με τους οικείους
Επισκόπους αυτών των περιοχών. Στη συνάντηση δίπλα στο Μνημείο Φιλίας παρέστησαν επίσης
Ιεράρχες της Ρωσικής Εκκλησίας και συνοδοί του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας μοιράστηκε την άποψή του σχετικά με τις προοπτικές
εμβάθυνσης της συνεργασίας μεταξύ των ακριτικών περιοχών των τριών χωρών. Σύμφωνα με τον
Πατριάρχη τα ιερά συλλείτουργα, οι κοινοί εορτασμοί των διάφορων ιστορικών γεγονότων, η
ανάπτυξη των προσκυνηματικών περιηγήσεων, η μεταφορά των αγίων λειψάνων, η διεξαγωγή
πολιτιστικών και κοινωνικών εκδηλώσεων με συμμετοχή της νεολαίας θα μπορούσαν να
αποτελέσουν βασικές κατευθύνσεις της συνεργασίας.

Ο κ. Κύριλλος κάλεσε στην αναβάθμιση του επιπέδου του Φεστιβάλ  «Σλαβική Ενότητα» με την
ευρεία συμμετοχή των διάσημων τραγουδιστών και μουσικών των τριών χωρών καθώς τη
διεξαγωγή διαφόρων εκδηλώσεων με συμμετοχή γνωστών ανθρώπων του Πολιτισμού.

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας πρότεινε την ανέγερση Ιερού Ναού και
Πνευματικού Κέντρου στο σημείο ένωσης των τριών χωρών. Αυτή η πρωτοβουλία του κ. Κυρίλλου



έτυχε υποστήριξης των συμμετεχόντων στη συνάντηση.

Εν συνεχεία μίλησαν Περιφερειάρχες και Επίσκοποι των ακριτικών επαρχιών.

Στο τέλος ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησαν όλους για την καρποφόρα συνάντηση
και προσέφερε ενθύμια.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55470/
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